

2022年10月22日 星期六

责编:卢亚林 美编:李帅 审读:赵仿严

# 广泛凝聚磅礴力,同心绘就新画卷

——党的二十大报告在全市统一战线系统引发热烈反响



党的二十大报告提出,“巩固和发展最广泛的爱国统一战线。完善大统战工作格局,坚持大团结大联合,动员全体中华儿女围绕实现中华民族伟大复兴中国梦一起来想、一起来干”。

连日来,全市统战干部、统一战线成员认真学习贯彻党的二十大精神,前进动力更强大,必胜信念更坚定,奋斗精神更昂扬。大家表示,要认真学习领会,牢牢把握大团结大联合的主题,心往一处想、劲往一处使,推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。

## 不忘合作初心,继续携手前进

党的二十大报告提到“加强同民主党派和无党派人士的团结合作”。全市各民主党派、无党派人士纷纷表示,要将学习贯彻中共二十大精神作为思想政治工作的重中之重,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,最大限度凝聚起共同奋斗的力量。

民革青岛市委主委薛长湖表

示,将与全市民革党员一道,全面学习贯彻中共二十大精神,自觉在思想上、政治上、行动上与中共中央保持高度一致,围绕“活力海洋之都、精彩宜人之城”的城市愿景履职建言、献策出力。

民盟青岛市委副主委魏志强说:“作为以文化教育及相关科学技术为主界别的民主党派,我们将围绕科技强国、人才强国、教育强国,为青岛发展贡献民盟智慧和力量。”

民建青岛市委专职副主委陈成意表示,民建青岛市委将充分发挥民建密切联系经济界的特色优势,围绕实体经济发展、“专精特新”企业培育壮大、外贸创新发展及乡村振兴等加强议政建言,助力青岛经济社会高质量发展。

民进青岛市委主委栾新表示,全市民进会员要将学习中共二十大精神作为当前和今后一个时期的首要任务,凝聚起更大力量,画好最大同心圆,发挥好民进参政党作用,在青岛经济社会建设过程中做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事。

农工党青岛市委专职副主委李玉海说:“我们要传承好农工党‘爱国、革命、奉献’的光荣传统,充分发挥农工党在医药卫生、人口资源、生态环境等领域的界别特色,紧扣‘健康中国’和‘美丽中国’建设两条主线,建务实之言,谋创新之举。”

“致公党青岛市委将继承和发扬老

一辈致公党人‘致力为公,侨海报国’的精神传统,牢固树立使命意识,充分发挥我们党派的侨海优势,聚焦中共二十大提出的目标任务,凝心聚力,为同圆共享中国梦汇集侨海之智、发挥侨海之力。”致公党青岛市委副主委李勇说。

九三学社青岛市委主委金祖权表示,将带领九三学社青岛市委全体社员充分发挥在海洋、建设、教育、卫生等领域的优势,围绕服务青岛建设引领型现代海洋城市等重点工作,积极建设新时代高素质参政党地方组织,认真履职尽责,奋力谱写多党合作事业新篇章。

无党派人士,省、市知联会副会长李中华说:“我们将大力弘扬无党派人士‘与党同心、爱国为民、精诚合作、敬业奉献’和党外知识分子爱国奋斗的优良传统,积极投身发展大局,围绕城市更新和城市建设、乡村振兴等全市中心工作,建良言、献良策。”

## 促进非公经济健康发展

党的二十大报告提到“促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长”。

市工商联副主席闫利表示,市工商联将团结引导广大民营经济人士更加自觉拥护“两个确立”,把思想和行动统一到党的二十大精神上来,把党的二十大精神转化为干事创业的动力,聚焦“两个

健康”工作主题,围绕中心、服务大局。

市总商会副会长、市乡村产业发展促进会会长、青岛伟信集团控股有限公司董事长窦典粹说:“作为非公领域的一分子,我们将锚定乡村振兴战略,坚定共同富裕目标,坚定信心、埋头苦干,带领会员企业把事业做实做好,让乡村变富变美,为打造乡村振兴齐鲁样板先行区贡献力量。”

## 发挥联系广泛优势,积极推动人文经贸往来

“党的二十大报告为做好今后一个时期的台港澳工作指明了方向,提供了根本遵循。”市委台港澳办副主任曲科世表示,下一步,市委台港澳办将充分发挥青岛台港澳工作资源优势,积极推动青台港澳各领域人文交流和经贸合作,扎实服务在青台港澳企业,落实落细各项惠台惠企政策,助力台港澳企业融入新发展格局。

党的二十大报告提出,“加强和改进侨务工作,形成共同致力民族复兴的强大力量”。市侨联党组书记管艾宏说,全市侨联组织将进一步强化使命担当,加强和改进侨务工作,充分发挥桥梁纽带作用,团结凝聚广大海内外侨胞,着力加强思想政治引领,着力服务大局、服务侨胞,切实当好“贴心人”,成为“实干家”。

观海新闻/青报全媒体记者 蔺君妍

党的二十大代表、山东科技大学党委书记罗公利:

## 坚持三个“第一”,抓牢学校“头号工程”



在党的二十大开幕会上聆听了习近平总书记作的报告,党的二十大代表、山东科技大学党委书记罗公利用两个词形容自己的感受——“深感震撼”“备受鼓舞”。“党的二十大为国家未来的发展指明了方向,将引领我们朝着全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标不断前进。”罗公利说,学校将认真组织师生学习贯彻党的二十大精神,以更高的站位、更宽的视野、更实的举措,强化人才培养、优化人才供给,增强创新策源能力,为科教兴国战略贡献科大力量。

党的二十大报告提出,“必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,开辟发展新领域新赛道,不断塑造发展新动能新优势”。罗公利表示,这些有关教育、人才、创新的重要论述,体现了党中央的深谋远虑,也为高校人才工作、科技创新工作指明了方向。

在山东科技大学,人事人才工作



罗公利参加党的二十大山东省代表团分组会议。

是学校的“头号工程”。据罗公利介绍,学校正在着力构建人才工作“大格局”,开创人才工作“新局面”,打造人才聚集“强磁场”,壮大人才成长“蓄水池”,重点实施“院士培育计划”“山海英才工程”“杰出青年人才培育办法”“菁英计划”等,建立形成由青年人才到创新领军人

才的多元化人才队伍引育体系,加快构筑人才高地和创新高地。

学校将以学习贯彻党的二十大精神为契机,继续强化党对人才工作的全面领导,坚持社会主义办学方向,坚守为党育人、为国育才初心使命,全面贯彻党的教育方针,全面落实立德树人根本

任务,坚决守牢意识形态阵地,精准有效开展师生思想道德建设,努力培养担当民族复兴大任的时代新人。

学校将优化调整学科专业,重点在现代海洋、生态环境、新一代信息技术、新能源新材料、高端装备、生物医药等领域努力打造新优势,以此来优化人才供给,提高人才培养质量,实现人才培养链与科技创新链、产业链的有效衔接,提高专业建设与经济社会发展需求的契合度。

党的二十大报告提出,“完善科技创新体系。坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位。完善党中央对科技工作统一领导的体制,健全新型举国体制,强化国家战略科技力量,优化配置创新资源,提升国家创新体系整体效能。扩大国际科技交流合作,加强国际化科研环境建设,形成具有全球竞争力的开放创新生态”。

对此,罗公利深有感触。他表示,山科大是一所因能源而生,因能源而兴的高校,为贯彻落实能源安全发展战略,学校正抢抓机遇,主动作为、超前布局,不断提升科技创新策源能力,“学校将坚持‘四个面向’,努力组建大团队、建设大平台、攻关大项目、产出大成果,以时不我待的精神、分秒必争的行动,做好、做实科技创新工作。”

观海新闻/青报全媒体记者 王世锋